

高分五号、六号卫星正式投入使用 我国对地观测水平将大幅提升

# 我国对地观测水平将大幅提升

新华社北京3月21日电(记者胡喆)我国高分辨率对地观测系统的高分五号和六号两颗卫星21日正式投入使用,标志着国家高分辨率对地观测系统重大专项(高分专项)打造的高空间分辨率、高时间分辨率、高光谱分辨率的天基对地观测能力中最有应用特色的高光谱能力的形成。

工业和信息化部副部长、国防科工局局长张克俭表示,在轨测试工作组圆满完成了全部在轨测试工作,两星各项性能指标和数据产品精度达到设计和使用要求。高分五号、六号卫星的投入使用,将大幅提升我国对地观测水平。

高分五号、六号卫星分别于2018年5月9日和6月2日成功发射。高分五号是国内

光谱分辨率最高的卫星,也是国际上首次实现对大气和陆地进行综合观测的全谱段高光谱卫星,可实现多种观测数据融合应用,为我国环境监测、资源勘查、防灾减灾等行业提供高质量、高可靠的高光谱数据。

高分六号卫星是高分专项天基系统中兼顾普查与详查能力、具有高度机动灵活性的高分辨率光学卫星。该星与高分一号卫星组网实现了对我国陆地地区2天的重访观测,极大提高了遥感数据的获取规模和时效,有效弥补国内外已有中高空间分辨率多光谱卫星资源的不足。

高分五号、六号任务由国防科工局负责统一组织实施。生态环境部是高分五号卫星牵头用户部门,农业农村部是高

分六号卫星牵头用户部门,主用户部门包括自然资源部、应急管理部、中国气象局、国家林业和草原局等。

据悉,今年是实现高分专项“十三五”目标承前启后的关键年,年底还将发射高分七号卫星,届时将全部完成天基系统的建设任务,高分专项建设重点将转到应用体系建设上。

目前,可涵盖不同空间分辨率、不同覆盖宽度、不同波段、不同重访周期的高分数据型谱已基本形成,与其他民用卫星遥感数据相配合,为高分遥感应用奠定了坚实基础。高分专项卫星数据已广泛应用于20个行业、30个省域,在国土、环保、农业、林业、测绘等领域应用中取得了一系列重要成果。



## 让大学生高度认同核心价值观

何晓晴

社会主义核心价值观是社会主义核心价值体系的内核,体现社会主义核心价值体系的根本性质和基本特征,为引领社会思潮、凝聚社会共识、齐心共筑中国梦提供了价值指引。大学生作为朝气蓬勃的群体,是国家和民族的未来与希望。推动社会主义核心价值观进教材进课堂进头脑,使当代大学生身体力行社会主义核心价值观,具有重要意义。高校应结合大学生日常管理,在大学生们的学习生活中体现社会主义核心价值观导向,使符合社会主义核心价值观的行为得到鼓励、违背社会主义核心价值观的行为受到制约,使大学生在当前这样一个价值多元、信息多变的时代牢固树立社会主义核心价值观。

### 高度认同个人价值准则

爱国、敬业、诚信、友善是社会主义核心价值观在公民个人层面的价值准则,反映了我国社会成员长期稳定的基本价值观念与精神追求,并作为新时期公民行为准则构筑起我们共同的精神家园。大学生作为青年群体的优秀代表,应将这一价值准则作为衡量个人行为的尺度。当前,大学生受多种社会思潮影响,自我意识增强,价值判断力和道德责任感相对弱化,有的大学生甚至出现价值迷失、道德失范问题。这就要求高校采取有效措施,促使大学生高度认同爱国、敬业、诚信、友善的价值准则。一方面,应对大学生加强中华优秀传统文化教育,让大学生汲取中华优秀传统文化的思想道德精髓,增强文化自信和价值自信,使以爱国主义为核心的民族精神深入人心。另一方面,应努力推动职业生涯教育、诚信教育、友爱教育等,使大学生形成正确的集体观、职业观、信用观和友爱观等,抵制好逸恶劳、贪图享乐、一味讲求私利的庸俗价值观的腐蚀,对物质主义、享乐主义、极端个人主义等保持高度警惕。

### 高度认同社会价值取向

自由、平等、公正、法治是社会主义核心价值观在社会层面的价值取向,既是现代文明的优秀成果,又与社会主义和谐社会的价值内核高度契合。应该说,自由、平等、公正、法治的社会价值取向是崇高而令人振奋的,容易为大学生所认同,也为其思想、行动提供了价值规范的指引。但应清醒地看到,当前经济社会发展中出现的种种问题,也给大学生对自由、平等、公正、法治价值取向的认同带来消极影响,许多大学生不能理性辩证地看待我国经济社会发展中的问题,甚至出现一些偏激言论。这就要求高校创造条件,激励大学生走向社会、服务社会,在与社会密切接触中加深对自由、平等、公正、法治的认同。高校不能回避社会矛盾,而应为大学生创造更多了解国情社情、服务社会民生的机会,使大学生在实践中增强公平正义感和道德责任感。

### 高度认同国家价值目标

富强、民主、文明、和谐是社会主义核心价值观在国家层面的价值目标,深刻反映了中华儿女的共同追求。富强、民主、文明、和谐的国家价值目标,为大学生实现个人梦想提供了坚强保障,并为个人追梦提供了强大精神动力。当前,我们虽然离这一国家价值目标越来越近了,但在前进道路上仍会遭遇风险和挑战,经历困难和曲折,因而一些大学生对于这一崇高目标信念不够坚定。高校应大力加强主流意识形态教育,推动马克思主义大众化,使大学生全面理解和掌握马克思主义中国化的理论成果与道路选择,自觉抵制历史虚无主义等错误思想,坚定道路自信、理论自信、制度自信。



## 春分到 农事忙

3月21日,在贵州省铜仁市玉屏侗族自治县朱家场镇混寨村黄金李基地,村民在翻地、剪枝。当日是二十四节气中的春分,全国多地农业生产进入春季繁忙时节。

新华社记者  
杨楹摄

# 保障人民群众用药安全有效

国家药监局:严厉查处药品零售企业执业药师“挂证”等行为

新华社北京3月21日电(记者赵文君)记者从国家药监局获悉,将在全国范围内开展为期6个月的药品零售企业执业药师“挂证”行为整治。通过整治,查处并曝光一批违法违规的药品零售企业和从业人员,有效遏制“挂证”行为,形成严查重处的高压态势和强大威慑,进一步规范药品经营秩序和执业药师执业行为,切实保障人民群众用药安全有效。

整治工作分自查整改阶段和监督检查阶段。在自查整改阶段,所有药品零售企业开展自查,对执业药师配备不到位、不凭处方销售处方药等问题,采取切实有效措施主动进行整改。所有注册执业在药品零售企业的执业药师亦须一并开展

自查。自2019年5月1日起,国家药监局各省级局组织对行政区域内的药品零售企业开展监督检查。

凡检查发现药品零售企业存在“挂证”执业药师的,按严重违反药品经营质量管理规范情形,撤销其药品经营质量管理规范认证证书。凡检查发现药品零售企业未按规定配备执业药师的,按照药品管理法规定依法查处;同时,将该企业列入年度重点检查对象,进行跟踪检查或飞行检查。凡检查发现药品零售企业未按规定销售处方药的,依据药品流通监督管理办法规定予以处罚。凡检查发现存在“挂证”行为的执业药师,撤销其执业药师注册证,在全国执业药师注册管理信息

系统进行记录,并予以公示;在上述不良信息记录撤销前,不能再次注册执业。

通知要求,加强属地药品经营企业日常监管,严厉查处药品零售企业执业药师“挂证”等行为。市(或县)级负责药品监管的部门要对新开办药品零售企业严格审核把关,不具备条件的,不得核发药品经营许可证。对于查实药品零售企业存在执业药师“挂证”的,应通报当地医保管理部门,取消其医保定点资格,形成部门联合惩戒机制。对于查实的“挂证”执业药师,撤销其执业药师注册证,并对外公示。要将“挂证”执业药师纳入信用管理“黑名单”,积极探索多部门联合惩戒、共同打击的长效机制。